Utols6 modositas: 2015. majus 3., 12:54

Fizika A2E, 11. feladatsor

1. feladat: Allando, I = 0,1 A erésségii aram tolt egy a = 5cm éld, d = 4mm tavolsagban 1évs, négyzet alaki
lapokbol 4ll6 stkkondenzatort.
a) Hatarozzuk meg az elektromos fluxus d®g/dt valtozasi sebességét a lapok kozott!

b) Mekkora az eltolasi aram a lapok kozott?

2. feladat: Erds elektromagnes B = 1,6 T erdsségti magneses teret tud létrehozni egy A = 0,2m? keresztmet-
szetl térrészben. A mégnes koré egy N = 200 menetbdl allo tekercset helyeziink el, amelynek ki- és bemenete
hurokszertien 6ssze van kétve. Az elektromagnest ezutan 7' = 0,02 s alatt kikapcsoljuk. Mekkora dram fog folyni
a tekercsben, ha a tekercset alkoto kabel teljes ellenédllasa R = 2027

3. feladat: Egy valtéaramu generatorban | = 10 cm élhossztusagi, négyzet alaki keretet forgatunk B = 0,8 T
erGsségli magneses térben gy, hogy a forgastengely meréleges a méagneses indukcié vektorara. A forgas frek-
vencidja f = 50 Hz.

a) Szamitsuk ki a kereten a mégneses fluxus értékét az ids fiiggvényéeben.

b) Mekkora fesziiltség keletkezik a keretben az id¢ fiiggvényében?

¢) Ha a keret ellenélldsa R = 152, hogyan valtozik a benne foly6 dram az id6 fiiggvényében?

4. feladat: L = 250mH induktivitasa és R = 0,3 €2 ellenallasi tekercset € = 3V elektromotoros erejii telephez
kapcsolunk. Mennyi id6 alatt éri el az dram az allandosult értek 50%-at, illetve 75%-at?

5. feladat: f = 50Hz-es aramkoérben R = 502 nagységi ohmikus ellenéllast és ismeretlen énindukciéju teker-
cset kapcsolunk sorosan. A fézisszog ¢ = 45°. Mekkora az éninduktivitas, és mekkora kondenzator beiktatdsa
sziinteti meg a faziskésést?

6. feladat: Mekkora fesziiltség indukalodik egy Trabant [ = 1 m széles tet§csomagtartéjaban, ha a Trabant
sebessége v = 72km/h és a Fold magneses terének fliggsleges komponense B = 30 uT7

7. feladat: Egy L = 30mH induktivitasi, R = 62 ohmikus ellenalldsi tekercset egy U = 12 V-os fesziiltség-
forrasra kapcsolunk. Hatarozzuk meg az aram idéfliggését a kapesolo atbillentése utan!

8. feladat: Egymaéssal parhuzamosan kotiink egy U fesziiltségre feltdltott kondenzatort és egy L induktivitasa
tekercset.
a) Irjuk fel a differencidlegyenletet a kapacitasban térolt toltésekre!

b) Hatéarozzuk meg az egyes elemekre es6 fesziiltség idéfiiggését!

9. feladat: U.g = 220 V-o0s, 50 Hz frekvenciaju halozatrol taplalt berendezésen atfolyd dram erGssége log = 2 A.
A felvett teljesitmény P = 300 W.

a) Mekkora az dram és a fesziiltség faziskiilonbsége?

b) Mekkora a berendezés valtéaramu ellenallasa?

¢) Mekkora a berendezés ohmikus ellenallasa?

10. feladat: Sorosan kapcsolunk egy elhanyagolhaté ohmikus ellenallast, L = 0,5 H énindukciéju tekercset egy
R = 50 Q-os ellenallassal, majd rakapcsoljuk az Ueg = 220 V-0s, f = b0Hz frekvenciaju valtakozé fesziiltségi
halézatra.



a) Mekkora a kor ellenallasa (impedanciaja)?
b

c
d

Mekkora aram folyik a korben?
Mekkora az ohmikus ellenéllasra, illetve a tekercsre juté fesziiltség?

Mekkora az dram és a fesziiltség kozotti faziskiilonbség?

)
)
)
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